

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 19 (10163) ПЯТНИЦА, 19 марта 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Благоустройство

В Калужской области волонтеры общероссийского онлайн голосования рассказали о будущих местах благоустройства общественных территорий

Отшумела широкая Масленица, которая в этом году в нашей области прошла не только в традиционном формате, с сытными блинами и шумными развлечениями, но и с элементами просвещения жителей о возможностях выбора мест благоустройства 2022 года.

Масленичные гуляния проходили на территориях, преображенных благодаря национальному проекту «Жилье и городская среда». Как, например, в городском парке в Спас-Деменске. Волонтеры общероссийского онлайн голосования за выбор мест благоустройства во всех городах и поселках региона активно просвещали гуляющих земляков о возможности менять к лучшему облик своей малой родины. Гости праздника раздавали листовки с информацией о предстоящем голосовании и отвечали на возникающие вопросы. Первая партия листовок была роздана спасдеменцам на празднике Масленицы. В дальнейшем на массовых мероприятиях будет продолжаться агитационная работа до начала голосования - 26 апреля.

Волонтеры рассказывали о будущих местах преображения и о том, что следует сделать для того, чтобы желаемые планы благоустройства воплотились в жизнь. Для этого нужно принять участие



в онлайн голосовании на общероссийской платформе, где будут размещены адреса территорий, планируемых к благоустройству в 2022 году. Голосование пройдет с 26 апреля по 30 мая, но уже сейчас можно узнать о местах, которые предполагается благоустроить в будущем году. Подобный формат выбора объектов благоустройства пройдет в России впервые.

Еще не поздно присоединиться к команде волонтеров, подав заявку на сай-

те www.dobro.ru - <https://dobro.ru/event/10041785>. Регистрация в волонтерский центр области завершится 22 марта.

«Очередной раз убедился в том, что жители нашей области любят и умеют как работать, так и веселиться. Радостно было наблюдать за активными гуляющими земляками и интересом, с которым они воспринимали информацию о возможности выбора мест благоустройства. Без мнения граждан невозможно сделать места благоустройства местами притя-

жения. Уверен, что жители нашей области примут активное участие в онлайн голосовании и сделают правильный выбор о первоочередных местах благоустройства», - отметил министр строительства и ЖКХ Калужской области Вячеслав Лежнин.

Напомним, что в нашей области определены 53 муниципалитета, жители которых будут выбирать предпочтительные места преображения своего города или поселка. Перечень территорий, за выбор которых предлагается отдать свой голос, состоит из 150 объектов.

Цель проекта - максимально упростить участие граждан в жизни города и сделать так, чтобы городская среда отвечала потребностям всех групп населения. Платформа станет всероссийским порталом с информацией о благоустройстве во всех муниципалитетах страны. На сайте собран перечень территорий в каждом конкретном городе. Принять участие в голосовании смогут жители региона начиная с 14 лет.

Голосование пройдет в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Благодаря нацпроекту только в прошлом году в нашем регионе преобразилось 113 общественных территорий. В этом году приобретут новый облик еще 95 пространств, которые несомненно станут новыми местами притяжения. Какие территории будут благоустроены в 2022 году - решать жителям региона, поэтому не стоит упускать возможность принять участие в онлайн голосовании.

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области.

Официально

Анатолий Артамонов вошел в состав попечительского совета Международного кинофестиваля «Циолковский»

Председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов стал членом попечительского совета ежегодного Международного кинофестиваля фильмов и программ о космосе «Циолковский».

В состав совета также вошли губернатор Калужской области Владислав Шапша, генеральный директор государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» Дмитрий Рогозин, руководитель Федерального агентства по делам содружества независимых государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) Евгений Примаков, председатель российского военно-исторического общества Владимир Мединский, председатель совета директоров группы компаний Bosco di Ciliegi Михаил Куснирович, генеральный директор ОНПП «Технология» им. А. Г. Ромашина Андрей Силкин и председатель российского Союза молодежи Павел Красноруцкий.

Президентом МКФ «Циолковский» стал продюсер, сценарист, кинорежиссер, заслуженный артист РФ, генеральный директор студии «Военфильм» Игорь Угольников.

Международный кинофестиваль фильмов и программ о космосе «Циолковский» (The International Space Film Festival «Tsiolkovsky») пройдет в Калуге с 12 по 17 апреля. В конкурсных, внеконкурсных и ретроспективных показах фестиваля принимают участие фильмы и программы о космосе и его взаимосвязи с наукой, искусством, культурой. В Лонг-лист вошло около 40 художественных, документальных и короткометражных картин режиссеров из Австралии, Австрии, Армении, Бразилии, Великобритания, Германии, Греции, Египта, Индии, Испании, Ирана, Казахстана, Канады, Кении, Мексики, Польши, России, США, Украины и Франции.

Программа кинофестиваля включает также творческие встречи и круглые столы с привлечением известных кинематографистов, представителей научного сообщества, популяризаторов науки, космонавтов и сотрудников «Роскосмоса».

Основным местом проведения фестивальных мероприятий станут Государственный музей истории космонавтики имени К. Э. Циолковского и Калужский инновационный культурный центр.

А. ТУРТА,
пресс-секретарь сенатора
Российской Федерации
А.Д. Артамонова.

Выборы-2021

Подведены итоги конкурса

Пусть избирательное право на детей пока не распространяется, о выборах они знают уже достаточно, чтобы об этом нарисовать, считают в территориальной избирательной комиссии района.

Завершился районный конкурс «Выборы глазами детей», организованный территориальной избирательной комиссией Спас-Деменского района в рамках программы по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей. В минувшую среду состоялось подведение итогов. На суд конкурсной комиссии было представлено несколько десятков интересных работ. Дети из всех средних общеобразовательных учреждений, а также учащиеся детской школы искусств приняли в нем активное участие. Юные художники через свои работы рассказали о необходимости принимать участие в выборах, о том, что каждый голос важен. Сорок рисунков с разными сюжетами объединил общий посыл - будущее России в руках избирателей.

Для подведения итогов была сформирована конкурсная комиссия, в которую вошли председатель территориальной избирательной комиссии района Елена Петракова, заведующая отделом образования Ольга

Новикова, специалист отдела образования Наталья Киреева и директор детской школы искусств Людмила Осипова. Рассмотрев представленные рисунки на соответствие условиям конкурса, оценив качество и технику исполнения работ, члены жюри после долгих обсуждений определили победителей.

В возрастной категории от 7 до 10 лет первое место у **Артема Яковлева**, второе поделили **Эрик Бошняк** и **Дарья Кривошева**, на третьем - работа **Дмитрия Беркутова**.

В возрастной категории от 11 до 14 лет победили работы **Валерии Масаловой** и **Юлии Буряковой**, второе место у **Татьяны Чеботарь**, третье - у **Анастасии Чередионовой**.

В возрастной категории от 15 до 18 лет первое место заняла работа **Анастасии Нецаевой**, второе присудили рисунку **Виктории Сатторовой**, третье - **Лаотофат Бойматовой**. Поощрительными призами отмечены работы **Василисы Абраменковой**, **Григория Елистратова** и **Юлии Семеновы**.



- Проведение подобных конкурсов позволяет получить представление о том, что современные дети знают о процедуре выборов и хорошо понимают необходимость участия в этом мероприятии. Рисунки, учащиеся проявляют не только изобретательность и показывают свое мастерство, но и выражают граждан-

скую позицию, - считает председатель комиссии Елена Петракова. - Скажу честно, выбрать из большого количества очень достойных работ самые лучшие было трудно. Нам порадовали и нестандартные идеи, и креативный подход. Благодарю всех за участие и желаю дальнейших творческих успехов.

По решению территориальной избирательной комиссии района победители конкурса будут награждены грамотами и ценными подарками с символикой избирательной комиссии Калужской области, а рисунки участников переданы в центральную районную библиотеку, где будет оформлена выставка.

Реальные истории о выборах

Всякий раз проведение избирательной кампании для любой участковой избирательной комиссии - очередное испытание на достижение главной задачи - организации и проведения выборов на высоком профессиональном уровне. И избирательные комиссии района всегда с честью его выдерживают. Те, кто входит в составы избирательных комиссий - люди особенные, преданные делу, неравнодушные к своей и политической жизни страны, с которыми хочется работать и стремиться к высокому уровню профессионализма. Одна из них **Наталья Владимировна КОСТРОМИЧЕВА** - главный специалист отдела аграрной политики и социального обустройства села администрации МР «Спас-Деменский район». Она трудится на одном из самых многочисленных избирательных участков города (почти 1900 избирателей) около 30 лет. За эти годы на работу ее комиссии не поступило ни одной жалобы, что говорит о высокой квалификации всех ее членов.

Воспоминания Натальи Владимировны Костромичевой - председателя городской участковой избирательной комиссии №2201

- Для меня работа в участковой избирательной комиссии давно стала образом жизни. С 1992 года я тесно связана с УИК №2201. Начинать было сложно, ведь требовалось много времени и знаний избирательного законодательства. В то время председателем нашей участковой избирательной комиссии была Лариса Андреевна Осипова - человек мудрый, с большим опытом. Да и вообще все члены комиссии были замечательные, ответственные и серьезные люди. Было с кого брать пример.

Затем меня избрали председателем комиссии. Признаться, боялась, что не получится, но все-таки согласилась. Работая в этой должнос-

ти, поняла, какая большая ответственность лежит на моих плечах за весь ход подготовки и проведения выборов. Наверное, именно поэтому первые выборы остались в моей памяти как самые трудные и ответственные, но именно в этой избирательной кампании был получен существенный опыт. После каждых выборов стараюсь анализировать проделанную работу, чтобы что-то потом сделать по-другому - лучше, а что-то уже отработано годами.

В день выборов мы стараемся организовать настоящий праздник для своих избирателей: в здании районного Дома культуры звучит музыка, на сцене выступают самодельные артисты, Спас-Деменское райпо осуществляет торговлю. Исключением стал 2020 год, когда пришлось работать в условиях коронавирусной инфекции, соблюдая многочисленные санитарно-эпидемиологические требования. Избирательные кампании прошлого года да и сам процесс выборов были тяжелыми, так как проходили несколько дней. Например, на голосовании за поправку к Конституции необходимо было обслужить большое количество избирателей вне помещения для голосования. Были задействованы три машины, и практически все члены комиссии находились на выезде. А в годы, когда комиссия не располагала своим транспортом, членов участковой избирательной комиссии к избирателям доставляли волонтеры.

Пройдя путь от простого члена УИК до председателя комиссии, могу сказать, что с каждым годом наша работа становится и интереснее, и сложнее. В первую очередь трудности возникают с избирательной документацией, требования к ее ведению с каждым выборами возрастают. Также я поняла, что главное в нашем деле - это люди. Несмотря на то, что сегодня в составе участковой избирательной комиссии немало молодежи, многие уже имеют опыт работы, знают избирательное законодательство, коммуникативны, дисциплинированы, самостоятельны и ответственны. С ними можно и в огонь, и в воду, и в любые избирательные кампании.



2018 год. Выборы Президента Российской Федерации. Наталья Владимировна вручает памятные подарки впервые голосующим молодым людям.

Полосу подготовила
Екатерина НИКИШКИНА.

ГТО

Семейные состязания

В минувшие выходные в ДЮСШ состоялся фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд.

В этом году исполняется 90 лет с момента основания комплекса «ГТО». В честь знаменательной даты 2021 год планируется объявить годом ГТО.

Семейные игры - одно из самых зрелищных и захватывающих спортивных мероприятий. В соревнованиях приняли участие четыре семейные команды, в состав которых вошли папы, мамы, дети и представители старшего поколения, желающие проверить свою физическую готовность. Целью проведения мероприятия явилось знакомство детей и родителей с комплексом ГТО, развитие у детей и взрослых интереса к физкультуре и спорту как важной составляющей здорового образа жизни. Участникам предлагалось выполнить нормативы ГТО с учетом возрастной категории. Основу программы составили такие виды испытаний, как наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, поднятие туловища из положения лежа, отжимания от пола для всех членов семьи, подтягивание на высокой перекладине для пап и сыновей и другие.

Перед началом спортивных состязаний организаторы конкурса пожелали всем участникам удачи.

Команды боролись в нескольких испытаниях за право стать победителем. Мероприятие прошло весело и азартно, каждый из участников получил отличный заряд бодрости, много новой информации и положительных эмоций. Места распределились следующим образом: первое место - семья **Марьевых**, второе - семья **Киселевых**, третье - **Ивченковы**. Семья Сидоровых тоже не осталась без внимания, они были

награждены за активное участие в фестивале.

По итогам соревнований команды победители и призеры были награждены почетными грамотами, денежными и сладкими призами.

Хотелось бы, чтобы, глядя на участников, и другие любители активного и здорового образа жизни стремились к высоким результатам, личным рекордам в выполнении нормативов комплекса ГТО.

Анна ИВЧЕНКОВА.



Конкурсы

Госавтоинспекция приглашает к участию в творческих конкурсах, посвященных 85-летию службы

3 июля 2021 года исполнится 85 лет со дня создания российской Госавтоинспекции. К этой памятной дате приурочены два творческих конкурса

Всероссийский конкурс фоторабот, посвященный 85-летию Госавтоинспекции проводится по 5 номинациям.

1. В номинации «Госавтоинспекция: прошлое, настоящее, будущее» - номинируются фотографии о работе Госавтоинспекции, истории службы, преемственности поколений, буднях сотрудников ГИБДД, применении современных технологий в обеспечении безопасности дорожного движения.

2. В номинации «Наши дороги» будут представлены пейзажные фотографии или серии фоторабот, связанных с дорожно-транспортной инфраструктурой страны.

3. Портретные фотографии сотрудников Госавтоинспекции, ветеранов, юных инспекторов движения будут рассматриваться в номинации «Госавтоинспекция в лицах».

4. Для фоторабот, показывающих работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, предусмотрена номинация «Сохраните детское будущее».

5. В номинации «Безопасность дорожного движения - с юмором» представляются фотографии, отражающие юмористический, сатирический, ироничный, карикатурный взгляд на отношения, складывающиеся при участии в дорожном движении.

Участниками конкурса могут стать как профессиональные фотографы, так и фотографы-любители, учащиеся образовательных организаций в возраст-

те от 7 до 18 лет включительно, а также сотрудники подразделений Госавтоинспекции.

Региональный этап конкурса фоторабот проводится до 16 апреля 2021 года. Для участия фотоработы и регистрационную форму необходимо направить в адрес УГИБДД УМВД России по Калужской области на адрес электронной почты: rgoraganda40@yandex.ru.

Контактные телефоны: 8 (4842) 50-16-64; 8 (4842)50-16-37.

Всероссийский конкурс творческих работ «История ГАИ - история страны» направлен на привлечение внимания общественности к истории развития службы и ее роли в обеспечении безопасности дорожного движения. Принять участие в нем могут все желающие, вне зависимости от своего профессионального статуса.

В конкурсе предусмотрены 3 номинации:

1. «Человек Госавтоинспекции» - номинируется очерк либо интервью о сотруднике Госавтоинспекции (действующем или ветеране), а также мемуары, воспоминания действующего или бывшего сотрудника Госавтоинспекции.

2. Очерки об истории Госавтоинспекции в регионе, районе, городе или об истории подразделения будут рассмотрены в номинации «Госавтоинспекция: из прошлого в будущее».

3. Для исторических фото, рассказывающих о становлении и развитии службы в регионе, районе или городе, предусмотрена

номинация «История в фотोगрафиях».

Региональный этап конкурса «История ГАИ - история страны» проводится до 16 апреля 2021 года. Для участия конкурсные работы и регистрационную форму необходимо направить в адрес УГИБДД УМВД России по Калужской области на адрес электронной почты: rgoraganda40@yandex.ru.

Контактные телефоны: 8 (4842) 50-16-64; 8 (4842)50-16-37.

Скачать регистрационную форму и ознакомиться с положениями о конкурсе, требованиях и порядке предоставления работ можно на страницах информационного партнера Госавтоинспекции - всероссийского издания «Стоп-газета».

<http://www.stopgazeta.ru/news/events/10724/>

<http://www.stopgazeta.ru/news/events/10723/>

Более подробная информация о том, как стать участником конкурса, также будет размещена на региональных страницах официального сайта Госавтоинспекции и в аккаунтах подразделений ГИБДД в социальных сетях.

Лучшие работы из регионов будут направлены на финальный этап конкурса, где их рассмотрит компетентное жюри в составе представителей федеральных министерств, ведомств и общественных организаций, профессиональных фотографов, деятелей искусства, журналистов, PR-специалистов, которые определяют победителей.

Официально

С 1 по 30 апреля в организациях Калужской области пройдет месячник безопасности труда

В соответствии с постановлением Губернатора Калужской области от 23.03.2010 №94 в период с 1 по 30 апреля 2021 года в организациях Калужской области проводится месячник безопасности труда, посвященный Всемирному Дню охраны труда.

Месячник «Безопасный труд» направлен на предупреждение случаев производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, повышение ответственности руководителей и специалистов организаций области за обеспечение здоровья, и безопасных условий труда.

В рамках мероприятий Месячника работодателям рекомендуется:

- принять меры по обязательному и качественному проведению специальной оценки условий труда в соответствии с трудовым законодательством;
- обеспечить функционирование положения о системе управления охраной труда в организации;
- обеспечить проведение оценки профессиональных рисков на рабочих местах;
- обеспечить организацию обучения по охране труда руководителей, специалистов и работников предприятий и организаций;
- организовать проведение качественных медицинских осмотров и контроль за состоянием условий труда;
- обеспечить соответствующий контроль за эксплуатацией оборудования, подъемных механизмов и др.;
- обеспечить контроль за проведением инструктажей и стажировки на рабочих местах вновь принятых работников;
- при заключении коллективного договора совместно с представителями трудового коллектива обеспечить разработку соглашений по охране труда;
- обеспечить создание необходимых условий для работы совместных комитетов (комиссий), уполномоченных (доверенных) лиц профсоюза по охране труда;
- организовать проведение дней охраны труда, конкурсов на лучшую организацию безопасного рабочего места и др.

Министерство труда и социальной защиты Калужской области призывает все организации Калужской области активно включиться в проведение мероприятий месячника безопасности труда.

Праздники

Масленица повеселила, накормила и одарила

В городском парке прошли народные гулянья, посвященные проводам русской зимы, а прежде всю неделю, следуя народным традициям, Масленица оставляла свой след в школах и клубах, в библиотеках и на улицах города

Масленица, по народным поверьям - самый веселый, очень шумный народный праздник. Именно такой она стала для жителей и гостей Спас-Деменска. Работники культуры приложили немало усилий, чтобы провода зимы прошли на славу. Ароматные запахи блинов и шашлыка тоже сделали свое дело, даже самые ленивые, отложив домашние хлопоты, вышли из дома и направились в парк кто за «хлебом», кто за «зрелищем». Правда, зима шибко не лютовала и почти без боя уступила место весне. И все же по традиции ей устроили достойное с почестями прощание.

Раздольная ярмарка всем угодила

В этот раз, впрочем как и всегда, мероприятие получилось массовым, озорным и богатым на угощения, а все потому, что началось гуляние с масленичных лавок, представленных сельскими поселениями. Сколько солений, варений, мясной и молочной продукции, свежей выпечки и других продуктов привезли на Масленицу сельчане, но самое главное - блины, пробы, какие хочешь. Здесь же жители могли приобрести товары мастеров-умельцев. Какие вязаные игрушки и куклы-обереги представили сельские мастерицы! Мы снова убедились в том, что талантам спасдеменцев нет предела. Вдобавок желающие могли согреться горячим чаем и полакомиться вкусностями местного производства - торговлю на празднике развернуло Спас-Деменское райпо и индивидуальные предприниматели. Получилась широкая праздничная ярмарка. Возле каждого ярмарочного стола гостей ждало представление из частушек, потешек, шуток и прибауток. Сельчане тепло встречали гостей, угощая их оригинальными блюдами, приготовленными по фирменным рецептам. Кстати, за всем действием следили и принимали участие главы сельских администраций, нахваливая свою продукцию. Самыми гостеприимными и хлебосольными, по мнению жюри, оказались хутор Новоалександровский и село Любуны. Этим сельским поселениями



ям отдали первое место в районной выставке - ярмарке сельскохозяйственной продукции. Второе место разделили деревня Болва и село Лазинки, на третьем - деревня Понизовье и село Чипляево. Село Павлиново заслужило приз зрительских симпатий. Ярмарка пела и гуляла несколько часов. Без покупок и зарядка хорошего настроения не остался никто.

Сударыня Масленица

Праздник продолжился конкурсом масленичных кукол «Сударыня Масленица».

Конкурс в нашем городе проводится уже много лет, с каждым годом набирая все больше участников. Изготовить и представить на суд жюри свою куклу могли как индивидуальные умельцы, так и коллективы.



В нынешний праздник Масленицы на суд зрителей и жюри было представлено семь кукол, но каких! С каждым годом жители проявляют все больше фантазии в изготовлении весенней красавицы. С блинами и с сухарями, в расписных платках, в цветах, лентах и даже в стиле 50-х годов - каких только кукол не увидели гости праздника! А победителями стали работы двух подготовительных групп детского сада «Рябинка», второе место у Новоалександровского СДК и модельной библиотеки, третье поделили буднянцы, чипляевцы и павлиновцы.

При оценке кукол учитывались верность традициям, нестандартность подхода и использование необычных материалов и техник.

Все участники конкурса «Сударыня Масленица - 2021» были награждены памятными дипломами и ценными призами.

Широко гуляли

Неудержимая волна веселья накрыла с головой спасдемен-



цев и гостей парка. От души повеселились мужчины, мальчишки и даже представительницы слабого пола, устроив нешуточные баталии во время битвы мешками на бревне. Традиционные русские забавы - перетягивание каната и поднятие гири - помогли выявить самых крепких. Один за другим молодые пары стремились поднять 16-ти килограммовую гиру. Следующее испытание - ходули - выявили умельцев удерживать равновесие. Унынию и скуке в этот день не было места. Весело, с задорными песнями, соревнованиями, играми, забавами, хороводами народ честной провожал Масленицу.



И зиму проводили, и масленичный столб покорили

Самым долгожданным испытанием для сильных и смелых стало традиционное лазание на столб за подарками. Желающих покорить высоту было много. Мужчины пробовали одолеть гладкий столб и в одежде, и практически без нее, и в резиновых сапогах. Главный приз пылесос, а также соковыжималка достались Андрею Чеботарю. Николай Михеев снял со столба электрический чайник и комплект постельного белья. Абдула Миралиев унес домой пластиковый комод и плед. Легко благодаря силе рук и целеустремленности взобрался на столб



Александр Кротов и получил в подарок чайный сервиз. Сухроб Аюбов стал обладателем сковороды-гриль, а Рустаму Боровову достался ручной культиватор «Торнадо».

Финальным аккордом праздника стало традиционное сжигание чучела Масленицы - символа уходящей зимы. Вместе с ним в огне сгорели все беды, раздоры, все плохое превратилось в прах и дым и было унесено весенним ветром.

Прощай, Зимушка-зима! Здравствуй, милая Весна!

Площадка перед школой №2 наполнилась нарядами детьми, в центре ее красовалась огромная кукла.



Вот и Масленица - праздник, дарящий доброе общение с родными и друзьями. Именно поэтому ее традиционно отмечают каждый год.

Учащиеся среднего звена подготовили театрализованное представление. Веселые матрешки-завывали позабыли всех шутками-прибаутками, поведали историю о том, как на Руси проводили зимушку.

Это было лишь начало праздника, впереди ребят ждали веселые игры. Даже холод не напугал детей, все с большим интересом принимали активное участие в конкурсах. Путешествуя от одного этапа к другому, ребята поиграли в забытые народные игры «Метание в цель», «Петушиный бой», «Перетягивание каната». Они с удовольствием пели частушки и водили хороводы. Наибольший восторг вызвал конкурс зазорных частушек.

Сил, энергии и задора хватало на всех, поскольку везде царил атмосфера всеобщей радости и веселья. Ребятишки от души наигрались, устали, а впереди их ждали горячие блины с чаем.

В реабилитационном центре «Черемушки» сотрудники и воспитанники тоже отметили Масленицу.



Взять, к примеру, третий день масленичной недели. Со времен языческой Руси он носит название Лакомка. Согласно традициям наших предков в этот день было принято ходить в гости. Каждая хозяйка, чтобы продемонстрировать свое мастерство, старалась выставить на стол как можно больше блинов.

Вот и сотрудники центра показывали свои таланты и мастерство, накормив и позабавив детвору.



ные скоморохи знакомли с традициями и обрядами масленичной недели, проводили веселые конкурсы и игры. Затем ребята порадовали всех музыкальными номерами и песнями. В заключении гуляния было сожжено чучело Масленицы. Значит, скоро уйдет зима и придет долгожданная весна. Главным угощением праздника были, конечно, необычайно вкусные блины.

На празднике присутствовали Анна ИВЧЕНКОВА, Екатерина НИКИШКИНА. Фото авторов.



Проводы зимы весело отметили и ученики Чиплевской основной школы. Сначала скоморохи веселили их прибаутками и потешками. Затем под зазорные масленичные песни появилась главная героиня праздника - Масленица, замечательная кукла, изготовленная учениками. Все пустились в пляс. Задор-

Понедельник, 22 марта



06.00, 17.45 Откровенно о важном 12+
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00 Неделя 16+
09.55 «ХОТА НА ЕДИ-НОРОГА» 12+
11.10 Такие разные питомцы 12+
12.00 Фобия 12+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 17.00, 17.45 Кар-т-бланш 16+
09.55, 14.50 "СПАСТИ БОССА" 16+
10.45 Японские каникулы 12+
11.15, 15.40 Стратегия выживания 12+
12.05, 19.00 Вся правда 16+
12.40, 00.00 "ПРИ ЗАГАД-ОЧНЫХ ОБСТОЯ-ТЕЛЬСТВАХ" 16+
13.40, 22.00, 05.05 "ДОЛ-ГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ" 12+
14.65 Точка зрения 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
20.15, 21.00 Глухие люди 16+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Всегда готовы! 12+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Вся правда 16+
00.00 "ПРИ ЗАГАДЧ-НЫХ ОБСТОЯТЕЛЬ-СТВАХ" 16+
00.50 "ВООБРАЖАРИ-УМ" 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приго-вор" 6+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженим-ся!" 16+
16.00, 03.35 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "УТРИОМ-РЕКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Познер" 16+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 «Вест-и» - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "СКЛИФОСОВС-КИЙ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПРЕСТУПЛЕ-НИЕ. НОВЫЙ СЕЗОН" 16+
00.35 "Вечер с Владими-ром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое луч-шее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 "Се-годня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.25 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЕС" 16+
21.15 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
23.35 "Основано на ре-альных событиях" 16+
01.10 "Место встречи" 16+

ЭЛрограмма телевидения

Вторник, 23 марта



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 17.00, 17.45 Кар-т-бланш 16+
09.55, 14.50 "СПАСТИ БОССА" 16+
10.45 Японские каникулы 12+
11.15, 15.40 Стратегия выживания 12+
12.05, 19.00 Вся правда 16+
12.40, 00.00 "ПРИ ЗАГА-ОЧНЫХ ОБСТОЯ-ТЕЛЬСТВАХ" 16+
13.40, 22.00, 05.05 "ДОЛ-ГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ" 12+
14.65 Точка зрения 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
20.15, 21.00 Глухие люди 16+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Всегда готовы! 12+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Вся правда 16+
00.00 "ПРИ ЗАГАДЧ-НЫХ ОБСТОЯТЕЛЬ-СТВАХ" 16+
00.50 "ИНТЕРВЬЮ С УБИЙЦЕЙ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приго-вор" 6+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженим-ся!" 16+
16.00, 03.35 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "УТРИОМ-РЕКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Василий Сталин. Сын за отца" 12+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 «Вест-и» - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "СКЛИФОСОВС-КИЙ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПРЕСТУПЛЕ-НИЕ. НОВЫЙ СЕЗОН" 16+
23.35 "Вечер с Владими-ром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое луч-шее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 "Се-годня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.25 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЕС" 16+
21.15 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
23.35 "Основано на ре-альных событиях" 16+
01.10 "Место встречи" 16+

Среда, 24 марта



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 18.45, 20.00 Интере-сно 16+
09.15, 17.15, 17.45 Глу-шековы 16+
09.55, 14.50 "СПАСТИ БОССА" 16+
10.45, 19.00, 23.05 Вся правда 16+
11.15 Стратегия выжива-ния 12+
12.05 Всегда готовы! 12+
12.40, 00.00 "ПРИ ЗАГА-ОЧНЫХ ОБСТОЯ-ТЕЛЬСТВАХ" 16+
13.40, 22.00, 05.10 "ДОЛ-ГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ" 12+
14.65 Точка зрения 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
20.15, 21.00 Глухие люди 16+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Всегда готовы! 12+
22.55 Среда обитания 12+
23.05 Вся правда 16+
00.00 "ПРИ ЗАГАДЧ-НЫХ ОБСТОЯТЕЛЬ-СТВАХ" 16+
00.50 "ИНТЕРВЬЮ С УБИЙЦЕЙ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приго-вор" 6+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженим-ся!" 16+
16.00, 03.05 "Время покажет" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "УТРИОМ-РЕКА" 16+
22.30 "Док-ток" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Василий Сталин. Сын за отца" 12+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро Рос-сии".
09.00, 14.30, 21.05 «Вест-и» - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "СКЛИФОСОВС-КИЙ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПРЕСТУПЛЕ-НИЕ. НОВЫЙ СЕЗОН" 16+
23.35 "Вечер с Владими-ром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое луч-шее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 "Се-годня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.25 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЕС" 16+
21.15 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
23.35 "Основано на ре-альных событиях" 16+
01.10 "Место встречи" 16+

Четверг, 25 марта



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00, 18.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная Среда 16+
09.30 Всегда готовы! 12+
09.55, 14.50 "СПАСТИ БОССА" 16+
10.45, 19.00, 23.05 Вся правда 16+
11.40, 15.45 Моя история 12+
12.20 Среда обитания 12+
12.40, 00.00 "ПРИ ЗАГА-ОЧНЫХ ОБСТОЯ-ТЕЛЬСТВАХ" 16+
13.40, 22.00, 05.10 "ДОЛ-ГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ" 12+
14.65 Точка зрения 12+
17.00 Откровенно о важ-ном 12+
18.00, 21.15 Приходские хроники 0+
18.15, 21.00 Азбука здо-ровья 16+
20.00 Истории успеха 12+
20.15 КЛЕН ТВ 12+
22.55 Как это устроено 16+
00.50 "СВИДЕТЕЛИ" 12+
02.35 "НЕИДЕАЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА" 16+
03.50 "ВСЕХ ПОРВУ!" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55 "Модный приго-вор" 6+
12.15, 05.55, 03.05 "Вре-мя покажет" 16+
15.15 "Давай поженим-ся!" 16+
16.00, 03.15 "Мужское/Женское" 16+
18.40 "На самом деле" 16+
19.45 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время" 16+
21.30 "УТРИОМ-РЕКА" 16+
22.30 "Горячий лед".

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро Рос-сии".
09.00, 14.30, 21.05 «Вест-и» - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "СКЛИФОСОВС-КИЙ" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПРЕСТУПЛЕ-НИЕ. НОВЫЙ СЕЗОН" 16+
23.35 "Вечер с Владими-ром Соловьевым" 12+

НТВ

05.05 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое луч-шее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 "Се-годня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.25 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+
17.15 "ДНК" 16+
18.15, 19.40 "ПЕС" 16+
21.15 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
23.35 "ЧП. Расследова-ние" 16+
00.10 "Крутая история" 12+
01.00 "Место встречи" 16+
02.40 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+

Пятница, 26 марта



06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.
06.30 УТРО PREVIEW 16+
07.00 Утро Первых.
09.00 КЛЕН ТВ 12+
09.15, 20.15 Как это устро-ено 16+
09.30, 17.15 Азбука здо-ровья 16+
09.45 Позитивные ново-сти 12+
09.55, 14.50 "СПАСТИ БОССА" 16+
10.50, 19.00 Вся правда 16+
11.45 Моя история 12+
12.40 "ПРИ ЗАГАДЧ-НЫХ ОБСТОЯТЕЛЬ-СТВАХ" 16+
13.40 "ДОЛГИЙ ПУТЬ ДОМОЙ" 12+
15.45 Большие дебаты 12+
16.45, 03.40 Обзор миро-вых событий 16+
17.00 Культурная Среда 16+
17.45 Всегда готовы! 12+
18.15 Приходские хрони-ки 0+
18.45, 20.00 Интересно 16+
21.00 Легенды музыки 12+
22.00 "ГРАФОМАФИЯ" 12+
00.00 "ТАЙНЫ ГОРОДА ЭН" 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+
09.50 "Жить здорово!" 16+
10.55, 02.25 "Модный приговор" 6+
12.15 "Время покажет" 16+
15.15, 03.15 "Давай поже-нимся!" 16+
16.05, 21.30 "Горячий лед".
19.45 "Поле чудес".
21.00 "Время" 16+
23.55 "Вечерний Ургант" 16+
00.50 "ИСЧЕЗАЮЩАЯ ТОЧКА" 18+

Россия 1

05.00, 09.30 "Утро Рос-сии".
09.00, 14.30, 21.05 «Вест-и» - Калуга.
09.55 "О самом главном" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
11.30 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.40, 18.40 "60 минут" 12+
14.55 "Близкие люди" 12+
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПРЕСТУПЛЕ-НИЕ. НОВЫЙ СЕЗОН" 16+
00.35 "В ЧАС БЕДЫ" 12+
04.05 "ЧЕРЧИЛЛЬ" 12+

НТВ

05.05 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
06.00 "Утро. Самое луч-шее" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
08.25, 10.25 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие".
14.00 "Место встречи".
16.25 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+
17.15 "Жли меня" 12+
18.15, 19.40 "ПЕС" 16+
21.15 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
23.20 "Своя правда" 16+
01.05 "Квартирный воп-рос".
02.00 "БЕГЛЕЦЫ" 16+
03.30 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+

Суббота, 27 марта



06.00 "СПАСТИ БОССА" 16+
06.50 Легенды музыки 12+
07.15 Вся правда 16+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 Новости.
08.30, 18.00 Интересно 16+
08.45 Истории успеха 12+
09.00 Откровенно о важ-ном 12+
09.30, 20.50 Большие де-баты 12+
10.25 Обзор прессы 0+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 "УЛЕТНЫЕ БУ-КАШКИ" 6+
12.40 Всегда готовы! 12+
13.05 Чистая еда 6+
13.40 Последний день 12+
14.20 Как это устроено 16+
14.45 Приходские хрони-ки 0+
15.00 Японские каникулы 12+
15.45 "ГАСТРОЛЕР" 12+
17.00 Неделя 16+
18.15 Глухие люди 16+
19.00 "СВИДЕТЕЛИ" 12+
21.45 "ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА" 12+
01.05 "МЕЛКИЙ БЕС" 16+

Первый канал

06.00 "Доброе утро".
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.00, 12.00 Новости 16+
10.15 "Мороз и солнце" 12+
11.15, 12.15 "Видели ви-део?" 6+
13.55 "Фабрика чемпио-нов Алексея Мишина" 12+
15.00, 19.00, 21.20 "Го-рячий лед".
17.00 Футбол.
19.25 "Голос. Дети".
21.00 "Время" 16+
22.20 Концерт в "Олим-пийском" 16+
00.35 "ВСЕ В ТВОИХ РУКАХ" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России".
08.00 "Вести" - Калуга.
08.35 "То секрету всему свету".
09.00 "Формула еды" 12+
09.25 "Пятая но одного".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.30 "Юмор! Юмор! Юмор!!" 16+
12.35 "Доктор Мясников" 12+
13.40 "ЧУЖИЕ РОД-НЫЕ" 12+
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
21.00 "Вести в субботу".
20.00 "ВОСПИТАТЕЛЬ-НИЦА" 12+
01.30 "ПРАВО НА ЛЮ-БОВЬ" 12+

НТВ

05.00 "ЧП. Расследова-ние" 16+
05.30, 02.10 "СЛЕД ТИГ-РА" 16+
07.20 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Се-годня".
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминым" 16+
08.50 "Поедем, поедим!" 09.25 "Едим дома".
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Живая еда с Серге-ем Малоземовым" 12+
12.00 "Квартирный воп-рос".
13.10 "Основано на ре-альных событиях" 16+
15.00 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели" 16+
19.00 "Центральное теле-видение".
20.00 "Ты не поверишь!" 16+
21.10 "Секрет на милли-он" 16+
23.15 "Международная пиломара" 18+
00.00 "Квартирный воп-рос".
01.05 "Квартирный воп-рос".
02.00 "БЕГЛЕЦЫ" 16+
03.40 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+

Воскресенье, 28 марта



06.00 "УЛЕТНЫЕ БУ-КАШКИ" 6+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 18.00 Неделя 16+
08.55 Обзор прессы 0+
09.00 Приходские хрони-ки 0+
09.15 Чистая еда 6+
09.45 Культурная Среда 16+
10.00 Всегда готовы! 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важ-ном 12+
11.15 Детский канал 6+
12.00 КЛЕН ТВ 12+
13.05 "ПОСЛЕДНЯЯ ЭЛЕКТРИЧКА" 12+
16.30 Японские каникулы 12+
17.00 Кар-т-бланш 16+
19.00 "ТАЙНЫ ГОРОДА ЭН" 12+
22.40 Жара в Бегае 12+
23.35 "ГАСТРОЛЕР" 12+
00.55 "ИНСПЕКТОР РО-ЗЫСКА" 16+
03.20 "СЕКРЕТ СЧАС-ТЬЯ" 16+

Первый канал

06.00, 07.10 "СВАДЬБЫ И РАЗВОДЫ" 16+
07.00, 11.00, 13.00 Ново-сти 16+
07.55 "Играй, гармонь любимая!" 12+
08.40 "Часовой" 12+
09.10 "Здоровье" 16+
10.20 "Непутевые замет-ки" 12+
11.15 "Жизнь других" 12+
12.15, 13.15 "Видели ви-део?" 6+
15.00 "Ну вы, блин, дае-те!" 12+
16.10 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХО-ТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИ-ОД" 16+
17.35 "Горячий лед".
19.35 "Точь-в-точь" 16+
22.00 "Время" 16+
23.00 Что? Где? Когда?
00.10 "МЕТОД 2" 18+
01.15 "Холодная война" 18+

Россия 1

04.20, 01.30 "ЛЮБЛЮ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ" 12+
06.00, 03.10 "ДЕЛА СЕ-МИЙНЫЕ" 12+
08.00 "Вести" - Калуга.
08.35 "То секрету всему свету".
09.20 "Устаи младенца".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.30 "Парад юмора" 16+
13.40 "ЧУЖИЕ РОД-НЫЕ" 12+
17.45 "Ну-ка, все вместе!" 12+
22.00 Вести недели.
22.00 "Москва. Кремль. Путин".
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловье-вым" 12+

НТВ

06.15 "БЕГЛЕЦЫ" 16+
08.00 "Центральное теле-видение" 16+
09.00, 11.00, 17.00 "Се-годня".
09.20 "У нас выигрывают!" 12+
11.20 "Первая передача" 16+
12.00 "Чудо техники" 12+
12.50 "Дачный ответ".
14.00 "НашПотребНазор" 16+
15.05 "Однажды..." 16+
16.00 "Своя игра".
17.20 "Следствие вели" 16+
19.00 "Новые русские сенсации" 16+
20.00 Итоги недели.
21.10 "Маска" 12+
00.20 "Звезды сошлись" 16+
01.50 "Скелет в шкафу" 16+

КУПЛЮ жилье, пригодное для проживания, за 100 тыс. рублей, тел. 8-953-331-32-67.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ. Фотогальванотекстурные Любая сложность. ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45 www.tvoe-nebo40.ru

21 марта - День работников ЖКХ

Эта служба не опасна, а трудна



Каждый год в третье воскресенье марта работники жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник

Маленькое счастье каждого человека зависит не только от его собственных трудов, но и от многих внешних факторов, к примеру, качества предоставляемых коммунальных услуг. Жилищно-коммунальное хозяйство справедливо называют отраслью жизнеобеспечения. На плечах коммунальщиков лежит огромный груз ответственности за обеспечение комфортных условий проживания жителей района, за стабильную и бесперебойную работу других отраслей, даже больниц и школ. Их труд незаменим и актуален во все времена. Они ежедневно оказывают самые необходимые услуги, и порой от их работы зависит наше настроение.

Делают нашу жизнь комфортной

Без МУП «Благоустройство» сегодня невозможно представить нашу жизнь и функционирование района в целом. Давно стали привычными для нас коммунальные блага как нечто само собой разумеющееся и обязательное. И порой мы даже не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу большого коммунального хозяйства. Рядовые работники отрасли ежедневно трудятся для того, чтобы нам было уютно и комфортно, чтобы своевременно убирался и вывозился мусор. Помимо этого предприятие занимается благоустройством городских территорий и содержанием дорог, и это далеко не полный список.

Без работы коммунальщикам сидеть не приходится. Текущие ремонты сменяет подготовка к отопительному сезону, на смену ей приходит сезон наружных работ: текущие ремонты подъездов и крыш, уборка города. В общем, специалисты организации круглый год готовы оказать помощь населению и делают все, что в их силах. И все это, несмотря на множество трудностей и несправедливую оценку труда коммунальщиков. Чего греха таить, замечают их только тогда, когда что-то не так: не убрано, не

приколочено, не отремонтировано, не посыпано, не покрашено. А они - «незаметные труженики» - делают все, чтобы наша повседневная жизнь стала чище и красивее.

Например, нынешней зимой жилищно-коммунальному хозяйству пришлось работать в режиме чрезвычайной ситуации. Аномальная зима потребовала мобилизации всех сил и средств коммунальной службы, но благодаря ответственности сотрудников МУП «Благоустройство» жители района пережили ее бесперебойно, все, что зависело от коммунальщиков, было выполнено. Люди вставали в три часа утра, чтобы расчистить дороги района и улицы города, а возвращались домой уже поздним вечером. И это все при том, что техники катастрофически не хватало, а та, что имеется, часто выходила из строя.

Мастер жилищных дел

Труд коммунальщиков очень тяжел. Одно только понятие «содержание жилья» подразумевает не только большой объем работ, но и труд целого ряда специалистов: маляров, штукатуров, электриков, сантехников. Все они работают под руководством инженера по эксплуатации зданий и сооружений **Павла ТРЯКИНА**.



- Это человек, который по-настоящему любит свою работу, опытный и ответственный. Ему можно поручить любое дело. Нередко получается так, что Павлу Сергеевичу приходится выполнять и ту работу, которая не входит в его должностные обязанности. Он никогда не отказывается, а главное - делает все качественно и в срок. Он

мает все необходимые меры, чтобы помочь спасденцам.

Профессионал своего дела, Павел Сергеевич за десятилетие досконально изучил всю работу, твердо знает, как, где и что лучше сделать, помогает советом коллегам. Про свои обязанности инженер по эксплуатации зданий и сооружений говорит: «Мы осуществляем текущий ремонт всех многоквартирных домов района». А это немало 76 зданий, требующих постоянного внимания. Это ремонт подъездов и крыш, замена козырьков над подъездами, покраска лестничных проемов, штукатурка стен, частичный ремонт отмостки и крыльца. Зимой занимаются очисткой крыш от наледи и расчисткой дворовых территорий от снега. Долго можно перечислять все то, чем занимаются сотрудники МУП «Благоустройство». Заявок от жителей много, а значит, и работы больше чем достаточно.

Работают на совесть

Работа в коммунальном хозяйстве - дело непростое и очень ответственное. Она требует специальных знаний и самоотдачи, умения работать с людьми и большого терпения. Можно с уверенностью сказать, что коммунальное хозяйство района работает профессионально. Все возникающие порой проблемы решаются в максимально короткие сроки. Те, кто трудится в этой отрасли, не бегут домой по часам, а решают вопросы, от которых зависит комфортная жизнь, к которой мы все привыкли. И стоит отметить, у них это получается. К счастью, сегодня в МУП «Благоустройство» трудится много отзывчивых и преданных своему делу людей. И в воскресенье, 21 марта, у нас с вами, уважаемые читатели, есть повод сказать им добрые слова и поздравить с профессиональным праздником, пожелать здоровья, счастья и семейного благополучия.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора и из архива редакции.



*умело руководит вверенной ему командой. Оперативно и своевременно решает производственные вопросы, и конечно, в коллективе пользуется заслуженным уважением, - так отзываются о своем сотруднике руководитель МУП «Благоустройство» **Юрий ТИМАШЕНКОВ**.*

Свой трудовой путь Павел Сергеевич начал зоотехником в совхозе «Парфеновский», после его распада трудился заместителем директора заготконторы, затем директором хлебокомбината, многие годы отдал работе в водоканале. Последние десять лет трудится в коммунальной службе города. Его рабочий день начинается со звонков от жителей о произошедших за ночь авариях, после чего он выясняет все обстоятельства возникновения нештатных ситуаций, оперативно планирует работу по устранению последствий аварий, предприни-



Будьте осторожны с газовым оборудованием во время весеннего паводка!

АО «Газпром газораспределение Калуга» напоминает, что в весенне-паводковый период происходит оттаивание, просадка, обрушение грунта, размывы газопровода паводковыми водами, что может увеличить вероятность возникновения нештатных ситуаций в работе газового оборудования. Газ может проникать в подвалы, подполья, погреба, подвезды жилых домов и общественных зданий, а также в колодцы инженерных коммуникаций, создавая взрывоопасную ситуацию.

Для предотвращения несчастных случаев, перед входом в подвалы и погреба, включением света и зажиганием огня, убедитесь в отсутствии там запаха газа.

В случае повреждения газопровода или обнаружения утечки газа (характерный за-

пах, пузырки на лужах, желтение снега) необходимо немедленно сообщить в аварийно-диспетчерскую службу по тел. **04** или **104** при звонке с мобильного телефона. До прибытия аварийной бригады следует организовать охрану места утечки газа, проветривать загазованное помещение, не разрешать пользоваться открытым огнем, курить, включать и выключать освещение и электроприборы.

Жилищно-эксплуатационные организации, а также собственники жилых домов должны обеспечивать в любое время суток беспрепятственный доступ работников аварийной бригады в подвалы, технические помещения первых этажей для проверки их на загазованность.

Не оставайтесь безучастными к собственной безопасности. Будьте бдительны!

СПРАВКА:
АО «Газпром газораспределение Калуга» входит в Группу компаний «Газпром межрегионгаз».

Компания осуществляет транспортировку природного газа, техническую эксплуатацию газораспределительных сетей, а также подключение объектов к газораспределительным сетям, техническое, аварийно-диспетчерское обслуживание и ремонт внутреннего газового оборудования.

Пресс-служба
АО «Газпром газораспределение Калуга»

Контактный телефон/факс: 8(4842) 508-433/ 55-06-07.

E-mail: u4001183@kalugaoblgaz.ru
Сайт: http://gro40.com/.

Внимание, работа!



В МОМВД России «Кировский» имеются следующие вакансии: **участковый уполномоченный полиции, полицейский ППС, полицейский-водитель, полицейский-кинолог, водитель-сотрудник, следователь СО, полицейский ИВС.**

Требования: образование не ниже среднего, отсутствие судимости, служба в Вооруженных силах РФ, отсутствие хронических заболеваний.

Обязанности: оговариваются на собеседовании, в зависимости от выбранной вакансии.

Условия: прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с ФЗ «О полиции», ФЗ № 247,342. Стабильная и своевременная заработная плата. Увеличение заработной платы в зависимости от выслуги лет, должности, звания.

Оплачиваемый ежегодный отпуск не менее 40 суток, без учета времени проезда к месту проведения отпуска. Увеличение времени отпуска в зависимости от выслуги лет.

Возможность выхода на пенсию после 20 лет службы, с учетом службы в Вооруженных силах РФ. Возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД, перспектива карьерного роста. Бесплатное медицинское обслуживание в МСЧ УМВД России по Калужской области, включая членов семьи, компенсация за сьем жилья.

Обращаться в МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24 (отделение по работе с личным составом), тел. 8 (48456) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-967-034-04-65.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трактор «ЮМЗ-6», тел. 8-901-746-75-80.

XXX
КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1920 года выпуска, статуэтки, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40.

Внимание, куры!

25 марта в 12.40 час.
на рынке продаж кур-молодок (белых, рыжих, цветных, привитых).
Пробьса не опаздывать!

27 марта и 3 апреля в 16.50 до 17.10 час.
на рынке куры-несушки и молодые куры (красные, белые, пестрые). Скидки!
Тел. 8-906-518-38-17.

Бетон товарный, кольца в ассортименте, бордюры, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м²

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА RENAУ, КВЕ, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU
8-920-617-40-98
8-953-313-99-76

Официально



12 марта в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел очередное совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

Речь шла о ситуации с ценообразованием на отдельные продовольственные товары в розничной торговле.

Отмечалось, что с 3 по 10 марта 2021 года в магазинах, расположенных на территории региона, значительных измене-

О ценах в регионе

ний цен на большинство товаров, подлежащих мониторингу, не зафиксировано.

Увеличились цены на масло подсолнечное - на 0,8%, молоко питьевое стерилизованное - на 1,5%, картофель - на 1,4%.

Уменьшились цены на пшеницу - на 1,7%, колбасы: полу- и варено-копченые - на 1,2%, вареные - на 0,8%, консервы мясные - на 2,2%, огурцы свежие - на 2,5%.

Сейчас в Калужской области минимальная цена на сахар-песок установилась на уровне 44,26 руб./кг, масло подсолнечное - 92,64 руб./кг.

По состоянию на 1 марта в Калуге наблюдаются самые низкие среди соседних областных центров цены на колбасу вареную, консервы мясные и овощные для детского питания, масло подсолнечное, молоко питьевое стерилизованное, яйца куриные, печенье, соль, муку пшеничную, яблоки. Максимальные

- на картофель, лук репчатый, огурцы свежие.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

По данным регионального мониторинга цен на нефтепродукты, с 1 по 10 марта оптовые цены на бензин увеличились на 0,3% (около 0,2 тыс. руб./тонну), на дизельное топливо - на 0,5% (около 0,3 тыс. руб./тонну), розничные цены существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 01.03.2021) занимала 6-е место по бензину автомобильному (45,94 руб./л) и 3-е место по дизельному топливу (46,65 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Спрашивали-отвечаем

Как получить пенсию на новом месте?

- Я пенсионер, сменил место жительства, переехал из одного региона в другой. Что я должен сделать, чтобы получить пенсию по новому месту жительства?

- Пенсии выплачивает территориальный орган Пенсионного фонда по месту нахождения пенсионного дела на основании заявления пенсионера. Для запроса пенсионного дела с прежнего места жительства Вам необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда России по но-

вому месту жительства.

Если вы не зарегистрированы по новому месту жительства или месту пребывания на территории РФ, то запрос пенсионного дела оформляется на основании письменного заявления с указанием адреса фактического места проживания.

Запрашивать пенсионное дело в связи с переездом следу-

ет также в том случае, если по прежнему месту жительства Вы получали пенсию на счет банковской карты. Дело в том, что в пенсионном деле содержится вся необходимая информация, которая может понадобиться Вам и сотруднику ПФР по новому месту жительства. К примеру, для перерасчета размера пенсии.

Юрист аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области Е. НЕФЕДОВА.

Коллектив Спас-Деменской централизованной библиотечной системы глубоко скорбит и выражает искренние соболезнования родным и близким в связи со смертью

ЩЕРБЫ
Анны Петровны.

Отдел образования МР «Спас-Деменский район» выражает искренние соболезнования семье и близким ветерана народного образования района

ЩЕРБЫ
Анны Петровны
в связи с ее смертью.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов.

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 17.03.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.